
09/05/2026

Η Μητρόπολη Μαρωνείας υποδέχεται την Ιερά 
Εικόνα της Παναγίας της Φανερωμένης για την 
επέτειο της απελευθέρωση της Θράκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαρωνείας και Κομοτηνής

Η Μητρόπολη Μαρωνείας και Κομοτηνής ενόψει της επετείου 
για τη συμπλήρωση 106 ετών από της απελευθερώσεως της 
Ροδόπης και της Κομοτηνής από τον κατοχικό ζυγό υποδέχεται 
τη θαυματουργό Ιερά Εικόνα της Παναγίας της Φανερωμένης, η 
οποία θησαυρίζεται στην Ιερά Μονή της Θεοτόκου του 
Βαθυρρύακος.

Η εγκύκλιος της Μητρόπολης Μαρωνείας και Κομοτηνής για τον εορτασμό 
της επετείου

Με αισθήματα ανεκλαλήτου χαράς και βαθείας ευγνωμοσύνης προς τον 
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Πανοικτίρμονα Θεό και την Υπεραγία Θεοτόκο, την Υπέρμαχο Στρατηγό του 
Γένους μας, ετοιμαζόμαστε να εορτάσουμε την επέτειο συμπληρώσεως 106 ετών 
από της απελευθερώσεως της Ροδόπης και της Κομοτηνής από τον κατοχικό ζυγό 
και την ενσωμάτωσή τους στον εθνικό κορμό της Πατρίδος μας.

Μετά από χρόνια δυσβάστακτης σκλαβιάς, με απίστευτες θηριωδίες, με διωγμούς 
και μαρτυρικές θυσίες, αλλα και πίστεως στον Θεό και προσμονής, έφθασε η ημέρα 
της λευτεριάς. Με δάκρυα χαράς και ενθουσιασμό οι μακάριοι προγονοί μας 
υποδέχονται την 14η Μαίου του 1920, τον Ελληνικό Στρατό, υπό την αρχηγία του 
υπστρατήγου Επαμεινώνδα Ζυμβρακάκη, καθώς εισέρχεται νικηφόρος στην 
Κομοτηνή και την καθιστά αναπόσπαστο τμήμα του Ελληνικού Έθνους.

Η εορτή των «Ελευθερίων» μας καλεί πρώτον να αποδώσουμε την οφειλομένη τιμή 
και τον απεριόριστο σεβασμό στους ήρωες Θράκες πατέρες και αδελφούς μας, 
των οποίων «οι τύμβοι των οστέων τα όρια της πατρίδος γης φυλάττουσι, τα δε 
αυτών τίμια αίματα της ελευθερίας ημών το δένδρον αρδεύουσιν». Υπέμειναν την 
βάσανο της κατοχής και κατάφεραν να διατηρήσουν υπό συνθήκες αιματηρών 
διωγμών, αναμμένο το κανδήλι της πίστεως στον Χριστό, την εθνική τους 
ταυτότητα και ιδιοπροσωπία, μεταλαμπαδεύοντας την γλώσσα, την 
ελληνορθόδοξη παράδοση, τα τοπικά ήθη και έθιμα σε μας, τα παιδιά τους. 
Σήμερα, μέσα σε συνθήκες αβεβαιότητας, περισσότερο παρά ποτέ, οφείλουμε να 
ενθυμούμαστε την θυσία των προγόνων μας, ώστε αυτή να αποτελεί ποδηγέτη για 
την προσωπική, συλλογική και εθνική ζωή μας.

Δεύτερον μας καλεί να ευχαριστήσουμε και να δοξολογήσουμε τον Πανάγαθο Θεό 
και την Υπεραγία Θεοτόκο, η οποία είναι η Υπέρμαχος Στρατηγός και πάντοτε 
σκέπει και συμπαρίσταται στους αγώνες του Έθνους μας, για το υπέρτατο αγαθό 
της ελευθερίας που μας χαρίζει και για την εκπλήρωση των μυχίων ονείρων 
ολοκλήρων γενεών. Ιδιαιτέρως μας καλεί το διήμερο 13-14 Μαίου, να 
συμμετέχουμε στις κάτωθι λατρευτικές συνάξεις :

Α. Στην υποδοχή της θαυματουργού ιεράς εικόνος της Παναγίας της 
Φανερωμένης, η οποία θησαυρίζεται στην Ιερά Μονή της Θεοτόκου του 
Βαθυρρύακος, έμπροσθεν του Δημαρχιακού Μεγάρου Κομοτηνής, στην λιτάνευσή 
της έως τον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κομοτηνής και εν 
συνεχεία στον τελεσθησόμενο Πανηγυρικό Πολυαρχιερατικό Εσπερινό της 
παραμονής, Τετάρτης, 13ης Μαίου και



Β. Στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο και την Επίσημη Δοξολογία της κυριωνύμου 
ημέρας, Πέμπτης, 14ης Μαίου, που θα τελεσθούν στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κομοτηνής.

Μέσα από την κοινή μας προσευχή να παρακαλέσουμε τον Θεό να αποδώσει μεν 
στους ήρωες προγόνους μας τον της δικαιοσύνης στέφανον και να κατατάξει τις 
μακαρίες ψυχές αυτών εν σκηναίς δικαίων. Να ευλογεί δε το Γένος των Ελλήνων, 
να μας αναδεικνύει αξίους της ελευθερίας και να μας διαφυλάττει εν ειρήνη. Και 
αυτό να το πράξουμε ενωμένοι, με ομοψυχία, με αναγνώριση των θυσιών των 
ηρώων προγόνων μας, με ταπείνωση και συναίσθηση της ευθύνης μας για το 
παρόν και το μέλλον των παιδιών μας.

Αγαπητοί μου,

πατρικώς σας προτρέπω και σας παρακαλώ να συμμετέχουμε όλοι μας με ευλάβεια 
στις προγραμμα­τισμένες εορταστικές εκδηλώσεις, να σημαιοστο­λίσουμε τα 
σπίτια και τα καταστήματά μας. Θα τιμήσουμε με αυτόν τον τρόπο τη μνήμη των 
πατέρων μας, αναδεικνύοντας την αγάπη τους για τον Χριστό και την Πατρίδα∙ 
πρότυπα ζωής και δράσης, που τόσο ανάγκη έχει σήμερα η κοινωνία μας.

Τις λατρευτικές εκδηλώσεις εφέτος θα τιμήσουν με την παρουσία τους οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες : Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ και Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος.

Χρόνια πολλά, ελεύθερα και αγιασμένα με την χάρη και την ευλογία του 
Αναστάντος Κυρίου μας.

Διάπυρος προς τον Αναστάντα Κύριον ευχέτης


